Право каждого работника на здоровье и безопасные условия труда гарантировано Конституцией Российской Федерации. Обязанность по обеспечению этого права в соответствии со статьей 212 Трудового кодекса Российской Федерации лежит на работодателе. Аттестация рабочих мест является обязательной для любого предприятия, любой организации (в том числе индивидуальных предпринимателей) вне зависимости от формы собственности и сферы деятельности. 
За непроведение работы по аттестации рабочих мест по условиям труда предусмотрена административная ответственность в соответствии с кодексом об административных нарушениях статья 5.27

· на должностных лиц  в размере от от 1 000 до 5 000 рублей,

· на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 1 000 до 5 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток;

· на юридических лиц – от 30 000 до 50 000 руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

· в случае повторного нарушения – дисквалификация руководителя 

на срок от 1 года до 3 лет.  
В чем выгода предприятия от проведенной вовремя аттестации?
·   Отсутствие претензий:

- со стороны контролирующих органов;

- со стороны судебных органов; 
·   Снятие большей части ответственности при несчастном случае; 
·   Получение лицензий на отдельные виды деятельности.

·   Обоснование льгот и компенсаций за работы с опасными и вредными условиями труда;

·   Получение скидок к страховым тарифам (до 40%), оплачиваемым организацией за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

·   Получение положительного решения Пенсионных Фондов по льготным пенсиям работников организации.
Фонд социального страхования в соответствии с постановлением Правительства РФ №82 от 14 февраля 2004 года возвращает организациям средства, затраченные на аттестацию рабочих мест в сумме 20% от взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве.

В соответствии с «Положением о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда», утвержденным постановлением Минтруда России от 14 марта 1997 г. № 12, аттестация рабочих мест по условиям труда включает гигиеническую оценку существующих условий и характера труда, оценку травмобезопасности рабочих мест и учет обеспеченности работников средствами индивидуальной защиты. Важно подчеркнуть, что для проведения аттестации рабочих мест целесообразно пользоваться услугами специализированных организаций и аккредитованных в установленном порядке лабораторий, способных квалифицированно оценить уровни вредных и опасных производственных факторов, разработать эффективные мероприятия по оздоровлению условий труда на рабочих местах.
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