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Аттестация рабочих мест
Почему Вам нужно проводить аттестацию рабочих мест?
Трудовым Кодексом Российской Федерации (статья 212) на работодателей возложена обязанность не реже одного раза в 5 лет проводить аттестацию рабочих мест по условиям труда.
Почему Вам выгодно проведение аттестации рабочих мест?
Аттестация рабочих мест позволяет спланировать всю деятельность организации по охране труда, а также повысить работоспособность сотрудников.
Сам факт проведения аттестации дает право на скидку до 40% на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (постановление Правительства Российской Федерации N 652 от 05.11.2001 г. "Правила установления страхователям скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний"). Фонд социального страхования в соответствии с постановлением Правительства РФ № 82 от 14 февраля 2004 года возвращает организациям средства, затраченные на аттестацию рабочих мест в сумме 20% от взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве.

Обучение по охране труда
Почему нужно проходить обучение по охране труда?
Все работники, в том числе руководители организаций, а также работодатели – индивидуальные предприниматели раз в три года должны проходить обучение по охране труда (статья 225 Трудового кодекса РФ)
Индивидуальные предприниматели приравнены в своих обязанностях к юридическим лицам (статья 11 Федерального закона №90 от 30.06.2006), поэтому ведение кадровых документов, организация охраны труда у всех работодателей должны соответствовать требованиям норм трудового законодательства.

Создание службы охраны труда
Кто может выполнять функции службы охраны труда?
При отсутствии у работодателя службы охраны труда, штатного специалиста по охране труда, их функции осуществляют работодатель – индивидуальный предприниматель (лично), руководитель организации, другой уполномоченный работодателем работник либо организация или специалист, оказывающие услуги в области охраны труда, привлекаемые работодателем по гражданско-правовому договору (статья 217 Трудового кодекса РФ).
В чем преимущества привлечения нашей организации?
- оптимизация расходов предприятия
- концентрация на основных видах деятельности
- использование передового опыта в области охраны труда
- использование знаний и технологий профессиональных специалистов
- освобождение внутренних ресурсов компании для других процессов
- получение гарантии качества выполняемых работ и гарантии профессиональной ответственности
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