Результаты аттестации рабочих мест по условиям труда могут быть использованы в целях:

 • планирования и проведения мероприятий по охране и условиям труда в соответствии с действующими нормативными правовыми документами;

 • сертификации производственных объектов на соответствие требованиям по охране труда;

 • обоснования предоставления льгот и компенсаций работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными и опасными условиями труда, в предусмотренном законодательством порядке;

 • включения в трудовой договор (контракт) условий труда работников;

 • ознакомления работающих с условиями труда на рабочих местах;

Фонд социального страхования в соответствии с постановлением Правительства РФ № 82 от 14 февраля 2004 год возвращает организациям средства, затраченные на аттестацию рабочих мест в сумме 20% от взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве.

Важно подчеркнуть, что для проведения аттестации рабочих мест необходимо пользоваться услугами специализированных организаций , способных квалифицированно оценить уровни вредных и опасных производственных факторов, разработать эффективные мероприятия по улучшений  условий труда на рабочих местах.

Распространено мнение, что проведение аттестации рабочих мест требует значительных финансовых затрат. В связи с этим следует напомнить, что для проведения аттестации рабочих мест можно использовать средства социального страхования в рамках финансирования Фондом социального страхования Российской Федерации предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

В заключение можно сказать, что аттестация рабочих мест по условиям труда позволяет совершенствовать работу по обеспечению безопасности труда, снижению риска для жизни и повреждения здоровья работающего населения. Успешное их проведение удостоверяет, что работодатель, сознавая свою социальную ответственность за здоровье работников перед государством и обществом, добросовестно выполняет свои обязательства перед работником, предусмотренные требованиями действующего законодательства об охране труда.

